
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00196
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE VIII 
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 08/OUTUBRO/1989
Tamanho da Pesquisa: 4893
Universo da pesquisa: POPULAÇÃO URBANA E RURAL ACIMA DE 16 ANOS 

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 ou 17 anos
2 18 a 24 anos
3 24 a 40 anos
4 41 anos ou +
Total

156 3,2 3,2 3,2
1288 26,3 26,3 29,5
1862 38,1 38,1 67,6
1587 32,4 32,4 100,0
4893 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2466 50,4 50,4 50,4
2427 49,6 49,6 100,0
4893 100,0 100,0
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q1 Em quem você pretende votar para presidente da República em 15 de novembro? (resposta 
espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Outros candidatos
13 Nenhum deles / outros 
candidatos não oficiais

14 Não sabe / não decidiu 
/ referências / 'O voto é 
secreto'
Total

Omisso Sistema
Total

18 ,4 ,4 ,4
1052 21,5 21,5 21,9

261 5,3 5,3 27,2

467 9,5 9,6 36,8
325 6,6 6,6 43,4

187 3,8 3,8 47,2
247 5,0 5,1 52,3

49 1,0 1,0 53,3
38 ,8 ,8 54,1
72 1,5 1,5 55,6

7 ,1 ,1 55,7
6 ,1 ,1 55,8

86 1,8 1,8 57,6

2074 42,4 42,4 100,0

4889 99,9 100,0
4 ,1

4893 100,0
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q2 Se a eleição para presidente da República fosse hoje, em qual destes candidatos você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Outros candidatos
13 Nenhum deles
14 Não sabe/não decidiu
Total

55 1,1 1,1 1,1
1399 28,6 28,6 29,7

407 8,3 8,3 38,0

655 13,4 13,4 51,4
506 10,3 10,3 61,8

345 7,1 7,1 68,8
383 7,8 7,8 76,6

71 1,5 1,5 78,1
59 1,2 1,2 79,3

129 2,6 2,6 81,9
29 ,6 ,6 82,5
30 ,6 ,6 83,1

161 3,3 3,3 86,4
664 13,6 13,6 100,0

4893 100,0 100,0

q3 Para escolher este candidato, o que foi mais importante para você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O partido do candidato
2 A pessoa do candidato
3 Sua proposta de 
governo
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

821 16,8 16,8 16,8
257 5,3 5,3 22,0

1494 30,5 30,5 52,6
1710 34,9 34,9 87,5

436 8,9 8,9 96,4
175 3,6 3,6 100,0

4893 100,0 100,0
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q4a Quais são para você as principais qualidades pessoais do seu candidato? (resposta 
espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sabe
2 É jovem
3 É novo na política
4 Idéias avançadas
5 É honesto
6 Sincero / não demagogo

7 É competente
8 Experiente
9 Corajoso
10 Simples / humilde
11 Luta pelos pobres
12 Dinâmico
13 Determinado
14 Inteligente
15 Sensato
16 Bonito / fala bem
17 Tem autoridade
18 É o melhor
19 Única opção
20 Melhores propostas
21 Melhor partido
22 Por suas propostas
23 Origem
24 Outras respostas
25 Estudado / educado
26 Sério / responsável
27 Famoso
Total

1051 21,5 21,5 21,5
760 15,5 15,5 37,0
244 5,0 5,0 42,0

16 ,3 ,3 42,3
19 ,4 ,4 42,7

599 12,2 12,2 55,0
406 8,3 8,3 63,3

120 2,5 2,5 65,7
239 4,9 4,9 70,6
104 2,1 2,1 72,7
103 2,1 2,1 74,8
115 2,4 2,4 77,2
108 2,2 2,2 79,4
143 2,9 2,9 82,3

64 1,3 1,3 83,6
34 ,7 ,7 84,3

250 5,1 5,1 89,4
28 ,6 ,6 90,0

157 3,2 3,2 93,2
8 ,2 ,2 93,4

33 ,7 ,7 94,0
38 ,8 ,8 94,8
51 1,0 1,0 95,9
11 ,2 ,2 96,1
72 1,5 1,5 97,5
18 ,4 ,4 97,9
84 1,7 1,7 99,6
18 ,4 ,4 100,0

4893 100,0 100,0
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q4b Quais são para você as principais qualidades pessoais do seu candidato? (resposta 
espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sabe
2 É jovem
3 É novo na política
4 Idéias avançadas
5 É honesto
6 Sincero / não demagogo

7 É competente
8 Experiente
9 Corajoso
10 Simples / humilde
11 Luta pelos pobres
12 Dinâmico
13 Determinado
14 Inteligente
15 Sensato
16 Bonito / fala bem
17 Tem autoridade
18 É o melhor
19 Única opção
20 Melhores propostas
21 Melhor partido
22 Por suas propostas
23 Origem
24 Outras respostas
25 Estudado / educado
26 Sério / responsável
27 Famoso
28 Não fala mal de 
ninguém
Total

3294 67,3 67,3 67,3
1 ,0 ,0 67,3

62 1,3 1,3 68,6
10 ,2 ,2 68,8
25 ,5 ,5 69,3

148 3,0 3,0 72,3
226 4,6 4,6 77,0

92 1,9 1,9 78,8
119 2,4 2,4 81,3

62 1,3 1,3 82,5
69 1,4 1,4 84,0
96 2,0 2,0 85,9

100 2,0 2,0 88,0
94 1,9 1,9 89,9
64 1,3 1,3 91,2
26 ,5 ,5 91,7

113 2,3 2,3 94,0
22 ,4 ,4 94,5
24 ,5 ,5 95,0

5 ,1 ,1 95,1
37 ,8 ,8 95,8
17 ,3 ,3 96,2
41 ,8 ,8 97,0
12 ,2 ,2 97,3
68 1,4 1,4 98,7
18 ,4 ,4 99,0
41 ,8 ,8 99,9

6 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

4893 100,0 100,0
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q4c Quais são para você as principais qualidades pessoais do seu candidato? (resposta 
espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sabe
2 É jovem
3 É novo na política
4 Idéias avançadas
5 É honesto
6 Sincero / não demagogo

7 É competente
8 Experiente
9 Corajoso
10 Simples / humilde
11 Luta pelos pobres
12 Dinâmico
13 Determinado
14 Inteligente
15 Sensato
16 Bonito / fala bem
17 Tem autoridade
18 É o melhor
19 Única opção
20 Melhores propostas
21 Melhor partido
22 Por suas propostas
23 Origem
24 Outras respostas
25 Estudado / educado
26 Sério / responsável
Total

4385 89,6 89,6 89,6
3 ,1 ,1 89,7

19 ,4 ,4 90,1
2 ,0 ,0 90,1
8 ,2 ,2 90,3

34 ,7 ,7 91,0
45 ,9 ,9 91,9

29 ,6 ,6 92,5
44 ,9 ,9 93,4
13 ,3 ,3 93,6
16 ,3 ,3 94,0
24 ,5 ,5 94,5
31 ,6 ,6 95,1
38 ,8 ,8 95,9
16 ,3 ,3 96,2
16 ,3 ,3 96,5
24 ,5 ,5 97,0

9 ,2 ,2 97,2
4 ,1 ,1 97,3
1 ,0 ,0 97,3

20 ,4 ,4 97,7
2 ,0 ,0 97,8

20 ,4 ,4 98,2
12 ,2 ,2 98,4
38 ,8 ,8 99,2
12 ,2 ,2 99,4
28 ,6 ,6 100,0

4893 100,0 100,0
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q5a Quais as propostas de governo do seu candidato são mais importantes para você? (resposta 
espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sabe
2 Educação
3 Saúde
4 Habitação
5 Transportes
6 Distribuição de renda
7 Reforma agrária
8 Dívida externa
9 Padroniz. estatais
10 Desprivatização
11 Reforma fiscal
12 Controle da corrupção

13 Racionalização do 
estado
14 Aumento de emprego
15 Combate a inflação
16 Melhorar a vida
17 Outras
18 Proposta socialista
19 Salários justos
20 Apoio a agricultura
21 Ajudar os aposentados

22 Ajudar os 
trabalhadores
23 Propostas ecológicas
24 Combate à violência
25 Ajudar as crianças
26 Obras
27 Planos para o Nordeste

Total

1058 21,6 21,6 21,6
1274 26,0 26,0 47,7

479 9,8 9,8 57,4
80 1,6 1,6 59,1
68 1,4 1,4 60,5

9 ,2 ,2 60,7
149 3,0 3,0 63,7

95 1,9 1,9 65,6
158 3,2 3,2 68,9

7 ,1 ,1 69,0
12 ,2 ,2 69,3

9 ,2 ,2 69,4
327 6,7 6,7 76,1

6 ,1 ,1 76,3

63 1,3 1,3 77,5
160 3,3 3,3 80,8

96 2,0 2,0 82,8
133 2,7 2,7 85,5

12 ,2 ,2 85,7
148 3,0 3,0 88,8
117 2,4 2,4 91,2

50 1,0 1,0 92,2

234 4,8 4,8 97,0

11 ,2 ,2 97,2
56 1,1 1,1 98,3
59 1,2 1,2 99,5
19 ,4 ,4 99,9

4 ,1 ,1 100,0

4893 100,0 100,0
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q5b Quais as propostas de governo do seu candidato são mais importantes para você? Mais 
alguma? (resposta espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sabe
2 Educação
3 Saúde
4 Habitação
5 Transportes
6 Distribuição de renda
7 Reforma agrária
8 Dívida externa
9 Padroniz. estatais
10 Desprivatização
11 Reforma fiscal
12 Controle da corrupção

13 Racionalização do 
estado
14 Aumento de emprego
15 Combate a inflação
16 Melhorar a vida
17 Outras
18 Proposta socialista
19 Salários justos
20 Apoio a agricultura
21 Ajudar os aposentados

22 Ajudar os 
trabalhadores
23 Propostas ecológicas
24 Combate à violência
25 Ajudar as crianças
26 Obras
27 Planos para o Nordeste

Total

3508 71,7 71,7 71,7
1 ,0 ,0 71,7

146 3,0 3,0 74,7
131 2,7 2,7 77,4

79 1,6 1,6 79,0
6 ,1 ,1 79,1

103 2,1 2,1 81,2
24 ,5 ,5 81,7
81 1,7 1,7 83,4

4 ,1 ,1 83,4
7 ,1 ,1 83,6
5 ,1 ,1 83,7

81 1,7 1,7 85,3

18 ,4 ,4 85,7

56 1,1 1,1 86,9
89 1,8 1,8 88,7
40 ,8 ,8 89,5
87 1,8 1,8 91,3

4 ,1 ,1 91,4
112 2,3 2,3 93,6

45 ,9 ,9 94,6
34 ,7 ,7 95,3

91 1,9 1,9 97,1

8 ,2 ,2 97,3
48 1,0 1,0 98,3
67 1,4 1,4 99,6
17 ,3 ,3 100,0

1 ,0 ,0 100,0

4893 100,0 100,0
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q5c Quais as propostas de governo do seu candidato são mais importantes para você? Mais 
alguma? (resposta espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sabe
2 Educação
3 Saúde
4 Habitação
5 Transportes
6 Distribuição de renda
7 Reforma agrária
8 Dívida externa
9 Padroniz. estatais
10 Desprivatização
11 Reforma fiscal
12 Controle da corrupção

13 Racionalização do 
estado
14 Aumento de emprego
15 Combate a inflação
16 Melhorar a vida
17 Outras
18 Proposta socialista
19 Salários justos
20 Apoio a agricultura
21 Ajudar os aposentados

22 Ajudar os 
trabalhadores
23 Propostas ecológicas
24 Combate à violência
25 Ajudar as crianças
26 Obras
Total

4363 89,2 89,2 89,2
1 ,0 ,0 89,2

61 1,2 1,2 90,4
36 ,7 ,7 91,2
39 ,8 ,8 92,0

6 ,1 ,1 92,1
38 ,8 ,8 92,9
19 ,4 ,4 93,3
24 ,5 ,5 93,7

1 ,0 ,0 93,8
3 ,1 ,1 93,8
1 ,0 ,0 93,8

25 ,5 ,5 94,4

7 ,1 ,1 94,5

22 ,4 ,4 95,0
21 ,4 ,4 95,4
12 ,2 ,2 95,6
53 1,1 1,1 96,7

4 ,1 ,1 96,8
39 ,8 ,8 97,6
17 ,3 ,3 97,9
18 ,4 ,4 98,3

34 ,7 ,7 99,0

4 ,1 ,1 99,1
21 ,4 ,4 99,5
16 ,3 ,3 99,8

8 ,2 ,2 100,0
4893 100,0 100,0

Page 9



q6 Se ele não fosse candidato, em qual outro destes candidatos você votaria hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Outros candidatos
13 Nenhum deles
14 Não sabe/não decidiu
Total

859 17,6 17,6 17,6
97 2,0 2,0 19,5

381 7,8 7,8 27,3

536 11,0 11,0 38,3

407 8,3 8,3 46,6
536 11,0 11,0 57,6

477 9,7 9,7 67,3
362 7,4 7,4 74,7
151 3,1 3,1 77,8

82 1,7 1,7 79,5
247 5,0 5,0 84,5

64 1,3 1,3 85,8
48 1,0 1,0 86,8

349 7,1 7,1 93,9
297 6,1 6,1 100,0

4893 100,0 100,0

q7 Quem você acha que será o próximo presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Outros
13 Não sabe
Total

4 ,1 ,1 ,1
35 ,7 ,7 ,8

1863 38,1 38,1 38,9

283 5,8 5,8 44,7

642 13,1 13,1 57,8
273 5,6 5,6 63,4

192 3,9 3,9 67,3
231 4,7 4,7 72,0

20 ,4 ,4 72,4
16 ,3 ,3 72,7

110 2,2 2,2 75,0
11 ,2 ,2 75,2
14 ,3 ,3 75,5

1199 24,5 24,5 100,0
4893 100,0 100,0
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q8a Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
13 Votaria em qualquer 
um/não rejeita nenhum
14 Não sabe
Total

7 ,1 ,1 ,1
1151 23,5 23,5 23,7

696 14,2 14,2 37,9

175 3,6 3,6 41,5

707 14,4 14,4 55,9
301 6,2 6,2 62,1

95 1,9 1,9 64,0
381 7,8 7,8 71,8

94 1,9 1,9 73,7
67 1,4 1,4 75,1

417 8,5 8,5 83,6
21 ,4 ,4 84,0

260 5,3 5,3 89,4

521 10,6 10,6 100,0
4893 100,0 100,0

q8b Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

1993 40,7 40,7 40,7
1 ,0 ,0 40,8

457 9,3 9,3 50,1

315 6,4 6,4 56,5

345 7,1 7,1 63,6
400 8,2 8,2 71,8

98 2,0 2,0 73,8
456 9,3 9,3 83,1
145 3,0 3,0 86,0
122 2,5 2,5 88,5
515 10,5 10,5 99,1

46 ,9 ,9 100,0
4893 100,0 100,0
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q8c Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

3033 62,0 62,0 62,0
1 ,0 ,0 62,0

245 5,0 5,0 67,0

235 4,8 4,8 71,8
217 4,4 4,4 76,3

79 1,6 1,6 77,9
294 6,0 6,0 83,9
155 3,2 3,2 87,0
147 3,0 3,0 90,0
420 8,6 8,6 98,6

67 1,4 1,4 100,0
4893 100,0 100,0

q8d Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

3756 76,8 76,8 76,8
1 ,0 ,0 76,8

1 ,0 ,0 76,8

134 2,7 2,7 79,5
197 4,0 4,0 83,6

133 2,7 2,7 86,3
150 3,1 3,1 89,4

91 1,9 1,9 91,2
124 2,5 2,5 93,7
250 5,1 5,1 98,9

56 1,1 1,1 100,0
4893 100,0 100,0
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q8e Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4103 83,9 83,9 83,9
94 1,9 1,9 85,8

164 3,4 3,4 89,1
154 3,1 3,1 92,3

87 1,8 1,8 94,1
101 2,1 2,1 96,1
123 2,5 2,5 98,6

67 1,4 1,4 100,0
4893 100,0 100,0

q8f Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4279 87,5 87,5 87,5
80 1,6 1,6 89,1

138 2,8 2,8 91,9
162 3,3 3,3 95,2

84 1,7 1,7 96,9
94 1,9 1,9 98,9
56 1,1 1,1 100,0

4893 100,0 100,0

q8g Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Luís Inácio Lula da Silva

7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4387 89,7 89,7 89,7
1 ,0 ,0 89,7

69 1,4 1,4 91,1
134 2,7 2,7 93,8
164 3,4 3,4 97,2

78 1,6 1,6 98,8
60 1,2 1,2 100,0

4893 100,0 100,0
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q8h Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4466 91,3 91,3 91,3
72 1,5 1,5 92,7

127 2,6 2,6 95,3
153 3,1 3,1 98,5

75 1,5 1,5 100,0
4893 100,0 100,0

q8i Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4550 93,0 93,0 93,0
69 1,4 1,4 94,4

102 2,1 2,1 96,5
172 3,5 3,5 100,0

4893 100,0 100,0

q8j Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Fernando Collor de Mello

10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4725 96,6 96,6 96,6
2 ,0 ,0 96,6

66 1,3 1,3 98,0
100 2,0 2,0 100,0

4893 100,0 100,0

q8k Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Affonso Camargo
Total

4827 98,7 98,7 98,7
66 1,3 1,3 100,0

4893 100,0 100,0
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q9 Com que freqüência você costuma assistir ou ouvir a propaganda eleitoral gratuita?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Todos os dias/quase 
todos (4 a 7 vezes por 
semana)
2 Uma vez ou outra na 
semana (1 a 3 vezes)
3 De vez em quando/às 
vezes (menos de 1 vez 
por semana)
4 Raramente/não costuma 
(só viu 1 ou 2 vezes)

5 Nunca assistiu/nunca 
ouviu
6 Não sabe
Total

3 ,1 ,1 ,1
1693 34,6 34,6 34,7

993 20,3 20,3 55,0

576 11,8 11,8 66,7

743 15,2 15,2 81,9

824 16,8 16,8 98,8

61 1,2 1,2 100,0
4893 100,0 100,0

q10 Na sua opinião, qual candidato ou partido está se saindo melhor na propaganda eleitoral 
gratuita?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves - PFL
2 Fernando Collor de 
Mello - PRN
3 Guilherme Afif 
Domingos - PL
4 Leonel Brizola - PDT
5 Luís Inácio Lula da Silva 
- PT (Frente Brasil 
Popular, PC do B, PSB)
6 Mário Covas - PSDB 
(Tucanos)
7 Paulo Maluf - PDS
8 Roberto Freire - PCB 
(Comunistas)
9 Ronaldo Caiado - PSD 
(Ruralista - UDR)
10 Ulysses Guimarães - 
PMDB
11 Affonso Camargo - PTB

12 Outro
13 Nenhum deles
14 Não sabe
Total

891 18,2 18,2 18,2
45 ,9 ,9 19,1

1118 22,8 22,8 42,0

569 11,6 11,6 53,6

345 7,1 7,1 60,7
394 8,1 8,1 68,7

249 5,1 5,1 73,8

263 5,4 5,4 79,2
56 1,1 1,1 80,3

44 ,9 ,9 81,2

161 3,3 3,3 84,5

19 ,4 ,4 84,9

25 ,5 ,5 85,4
83 1,7 1,7 87,1

631 12,9 12,9 100,0
4893 100,0 100,0
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Partido Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 PRN
9 PCB
10 PC do B
11 PSB
12 PSD
13 PL
14 Outros partidos
15 Nomes/referências
16 Nenhum/não tem/não 
sabe
Total

Omisso 0
Total

525 10,7 10,7 10,7
406 8,3 8,3 19,1
237 4,8 4,8 23,9

32 ,7 ,7 24,6
211 4,3 4,3 28,9
196 4,0 4,0 32,9

58 1,2 1,2 34,1
136 2,8 2,8 36,9

18 ,4 ,4 37,2
7 ,1 ,1 37,4

10 ,2 ,2 37,6
12 ,2 ,2 37,8
45 ,9 ,9 38,7
23 ,5 ,5 39,2

455 9,3 9,3 48,5
2516 51,4 51,5 100,0

4887 99,9 100,0
6 ,1

4893 100,0

Escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não freqüentou escola
2 1o grau incompleto
3 1o grau completo
4 2o grau incompleto
5 2o grau completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós-graduação
Total

Omisso 0
Total

482 9,9 9,9 9,9
2297 46,9 47,0 56,8

590 12,1 12,1 68,9
367 7,5 7,5 76,4
598 12,2 12,2 88,6
223 4,6 4,6 93,2
290 5,9 5,9 99,1

44 ,9 ,9 100,0
4891 100,0 100,0

2 ,0
4893 100,0
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Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Nordeste
4 Norte
5 Centro-Oeste
Total

2219 45,4 45,4 45,4
839 17,1 17,1 62,5

1284 26,2 26,2 88,7
218 4,5 4,5 93,2
333 6,8 6,8 100,0

4893 100,0 100,0

Porte

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pequeno
2 Médio
3 Grande
Total

1914 39,1 39,1 39,1
1213 24,8 24,8 63,9
1766 36,1 36,1 100,0
4893 100,0 100,0

Estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 RS
2 SC
3 PR
4 SP
5 RJ
6 ES
7 MG
8 BA
9 SE
10 AL
11 PE
12 PB
13 RN
14 CE
15 PI
16 MA
17 PA
18 AM
19 AC
20 RO
21 MT
22 MS
23 GO
24 DF

364 7,4 7,4 7,4
163 3,3 3,3 10,8
315 6,4 6,4 17,2

1091 22,3 22,3 39,5
467 9,5 9,5 49,0

88 1,8 1,8 50,8
570 11,6 11,6 62,5
349 7,1 7,1 69,6

35 ,7 ,7 70,3
76 1,6 1,6 71,9

238 4,9 4,9 76,8
105 2,1 2,1 78,9

68 1,4 1,4 80,3
212 4,3 4,3 84,6

79 1,6 1,6 86,2
122 2,5 2,5 88,7
128 2,6 2,6 91,4

50 1,0 1,0 92,4
10 ,2 ,2 92,6
30 ,6 ,6 93,2
44 ,9 ,9 94,1
78 1,6 1,6 95,7

112 2,3 2,3 98,0
57 1,2 1,2 99,1
42 ,9 ,9 100,0 Page 17



Estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

25 TO
Total

42 ,9 ,9 100,0
4893 100,0 100,0

Área

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Urbana
2 Rural
Total

3794 77,5 77,5 77,5
1099 22,5 22,5 100,0
4893 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44

55 1,1 1,1 1,1
101 2,1 2,1 3,2
166 3,4 3,4 6,6
168 3,4 3,4 10,0
163 3,3 3,3 13,3
128 2,6 2,6 16,0
144 2,9 2,9 18,9
188 3,8 3,8 22,7
150 3,1 3,1 25,8
180 3,7 3,7 29,5
153 3,1 3,1 32,6
138 2,8 2,8 35,4
112 2,3 2,3 37,7
149 3,0 3,0 40,8
142 2,9 2,9 43,7

92 1,9 1,9 45,6
127 2,6 2,6 48,2
129 2,6 2,6 50,8
121 2,5 2,5 53,3
144 2,9 2,9 56,2
119 2,4 2,4 58,6

79 1,6 1,6 60,2
116 2,4 2,4 62,6
113 2,3 2,3 64,9
129 2,6 2,6 67,6

79 1,6 1,6 69,2
104 2,1 2,1 71,3

70 1,4 1,4 72,7
66 1,3 1,3 74,1
88 1,8 1,8 75,9 Page 18



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
87
89

88 1,8 1,8 75,9
62 1,3 1,3 77,2
60 1,2 1,2 78,4
69 1,4 1,4 79,8
49 1,0 1,0 80,8
63 1,3 1,3 82,1
56 1,1 1,1 83,2
51 1,0 1,0 84,3
62 1,3 1,3 85,5
44 ,9 ,9 86,4
43 ,9 ,9 87,3
45 ,9 ,9 88,2
35 ,7 ,7 88,9
45 ,9 ,9 89,9
41 ,8 ,8 90,7
62 1,3 1,3 92,0
25 ,5 ,5 92,5
36 ,7 ,7 93,2
31 ,6 ,6 93,8
30 ,6 ,6 94,5
40 ,8 ,8 95,3
30 ,6 ,6 95,9
26 ,5 ,5 96,4
24 ,5 ,5 96,9
19 ,4 ,4 97,3
18 ,4 ,4 97,7
16 ,3 ,3 98,0
14 ,3 ,3 98,3
14 ,3 ,3 98,6

7 ,1 ,1 98,7
12 ,2 ,2 99,0
14 ,3 ,3 99,2

6 ,1 ,1 99,4
7 ,1 ,1 99,5
6 ,1 ,1 99,6
6 ,1 ,1 99,8
4 ,1 ,1 99,8
2 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

90
94
Total

1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

4893 100,0 100,0
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